
暴
あば

れ牛
うし

に乗
の

るのは、なわとびの何
なん

倍
ばい

くらいの体
たい

力
りょく

を使
つか

う？

・暴
あば

れ牛
うし

に3分
ぷん

乗
の

るのと、ジョギングを10分
ぷん

するので、使
つか

う体
たい

力
りょく

は同
おな

じ。
・なわとびを10分

ぷん

間
かん

するのとジョギングを15分
ふん

間
かん

するのとで、使
つか

う体
たい

力
りょく

は同
おな

じ。
わかっていること

A中学校とB中学校の生徒数の比は、9：7です。また、そ
れぞれの男子生徒数の比は7：5、女子生徒数の比は1 1：

1 0です。A中学校の男子と女子の生徒数の比を、最も簡単な整数
の比で表しなさい。 （00年・ラ・サール　一部省略）

リオグランデ川を境にメキシコと接するテ
キサス州。州の面積はアラスカ州の次に大
きく、西部と東部で気候にも大きな開きが
あるんだ。また、テキサス州最大の都市で
あるヒューストンは、宇宙開発で有名で、
アメリカ航空宇宙局(NASA）もあるよ。

これは簡
かん

単
たん

そうだぞ！　ええと……。

そうね、簡
かん

単
たん

そうね。ええと……。

何
なに

を考
かんが

えなきゃいけないのか、を整
せい

理
り

しないと、こんがらがるだけだよ！

暴
あば

れ牛
うし

に乗
の

る「しんどさ」がなわとびの「しんどさ」の何
なん

倍
ばい

か、を知
し

りたいんだよね。

3と10と15の最
さい

小
しょう

公
こう

倍
ばい

数
すう

で、持
も

っている体
たい

力
りょく

を 30  としてみましょ！

でもって、暴
あば

れ牛
うし

に3分
ぷん

乗
の

ると、体
たい

力
りょく

は全
ぜん

部
ぶ

なくなっちゃうとしちゃおう！

暴
あば

れ牛
うし

に乗
の

ると、1分
ぷん

間
かん

で 10  、ジョギングだと、1分
ぷん

間
かん

で 3  だけ体
たい

力
りょく

を使
つか

うことになるわね。

じゃあジョギング15分
ふん

で体
たい

力
りょく

は 3  ×15＝ 45  だけ使
つか

うことになるから、
なわとび1分

ぷん

間
かん

で使
つか

う体
たい

力
りょく

は 45  ÷10＝ 4.5  だね。

「しんどさ」の比
ひ

と、「1分
ぷん

間
かん

で使
つか

う体
たい

力
りょく

」の比
ひ

は同
おな

じだって考
かんが

えたらいいから、
暴
あば

れ牛
うし

に乗
の

るしんどさとなわとびのしんどさの比
ひ

は 10：4.5 ＝ 20：9

つまり、暴
あば

れ牛
うし

に乗
の

るのは、なわとびの20÷9＝　　 倍
ばい

だっ！

A中の男子を 7  、B中の男子を 5  とおき、
A中の女子を 11  、B中の女子を 10  とおきます。
A中の生徒数は 7  + 11  、
B中の生徒数は 5  + 10 で、この比が9：7なので、A中
の生徒数の7倍とB中の生徒数の9倍が等しくなります。
図で表すと

となるので、 4  =  13  とわかるので、
4  =  13  =  52 とすると、（52は4と13の最小公倍
数） 1  =  13  、 1  =   4  です。
よって、A中の男女の比は 7  :  11  =  91 :  4 4 =
91:44です。 答え　91：44


